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調査概要 
① 調査の目的 

第１期⾝延町まち・ひと・しごと創生総合戦略に続く第２期まち・ひと・しごと創生総合戦略と⼈⼝
ビジョン改訂版を策定する基礎資料にするため、町⺠を対象にアンケート調査を⾏う。 

 
② 調査時期 

アンケート期間︓令和元年 10 月 4 日（⾦）〜10 月 16 日（水） 
 
③ 調査対象 

○ ⾝延町に在住する高校生 

○ 調査対象者数︓202 ⼈ 

 
④ 調査⽅法 

郵送による配布・回収 
 
⑤ 回収結果 

70 件（有効回収率 34.7％） 
 
⑥ 本報告書中の記号、調査結果の数値について 

（ＳＡ） ····· 単一回答（Single Answer）の略。選択回答は１項目のみ。 
（ＭＡ） ····· 複数回答（Multi Answer）の略。 

（一部回答を限定しているものもある。） 
複数回答における回答率は 100％を超える場合がある。 

（ＮＡ） ····· 数値回答（Number Answer）の略。該当する数値を記⼊するもの。 
  ｎ ·········· 回答者数（number）をあらわす。「ｎ＝100」は、回答者数が 100 ⼈というこ

と。 
 

各回答項目の構成⽐は、小数点第二位を四捨五⼊しているため、各項目の合計が 100％になら
ない場合もある。 
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高校生アンケート 

問１(ア)︓性別（SA） 

性別は、男性が 45.7％、⼥性が 54.3％となっている。 
 

 
 

 
  N ％ 
男性 32 45.7% 

⼥性 38 54.3% 
サンプル数 70 100.0% 

 
  

男性
45.7%

⼥性
54.3%

n=70
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問１(イ)︓学年（SA） 

学年は、「1 年生」が 40.4％と最も多く、次いで「3 年生」（37.1％）、「2 年生」（22.9％）と
続いている。 

 

 
 

  N ％ 
１年生 28 40.0% 
２年生 16 22.9% 
３年生 26 37.1% 
サンプル数 70 100.0% 

 

  

１年⽣
40.0%

２年⽣
22.9%

３年⽣
37.1%

n=70
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問 1(ウ)︓通っている高校（SA） 

高校は、「⾝延高校」が約半数と多くなっている。町外では、「甲府南高校」（6 名）、「市川高
校」（5 名）が多くなっている。 

 
 

  N ％ 
⾝延高校 34 48.6% 
⾝延山高校 3 4.3% 
峡南高校 1 1.4% 
その他 32 45.7% 
サンプル数 70 100.0% 

 
問 1（ウ）︓その他 件数 
甲府南高校 6 
市川高校 5 
甲府第一高校 3 
甲斐清和高校 2 
甲府城⻄高校 2 
甲府東高校 2 
増穂商業高校 2 
甲府商業高校 1 
甲府昭和高校 1 
甲府⻄高校 1 
山梨学院高校 1 
中央高校 1 
日川高校 1 
不明 4 
計 32 

身延高校
48.6%

身延山高校
4.3%

峡南高校
1.4%

その他
45.7%

n=70
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問 1(エ)︓居住地区（SA） 

居住地区は、「⾝延」が 20.0％と最も多く、「大河内」（17.1％）、「下山」（15.7％）が続い
ている。 
 

 
 

  N ％ 
下部 7 10.0% 
久那土 4 5.7% 
古関 1 1.4% 
⻄嶋 6 8.6% 
大須成 0 0.0% 
静川 2 2.9% 
曙 2 2.9% 
原 5 7.1% 
下山 11 15.7% 
⾝延 14 20.0% 
豊岡 5 7.1% 
大河内 12 17.1% 
不明 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

 
  

10.0%
5.7%

1.4%
8.6%

0.0%
2.9%
2.9%

7.1%
15.7%

20.0%
7.1%

17.1%
1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

下部
久那土

古関
⻄嶋

大須成
静川

曙
原

下山
⾝延
豊岡

大河内
不明 n=70
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問 1(オ)︓同居家族（MA） 

同居家族は、「⺟」が 94.3％と最も多く、「父」（87.1％）、「兄弟・姉妹」（65.7％）が続いて
いる。 
 

 
 

  N ％ 
父 61 87.1% 
⺟ 66 94.3% 
兄弟・姉妹 46 65.7% 
祖父 14 20.0% 
祖⺟ 27 38.6% 
その他 2 2.9% 
本⼈のみ（寮の利⽤など） 2 2.9% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
  

87.1%

94.3%

65.7%

20.0%

38.6%

2.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

⺟

兄弟・姉妹

祖父

祖⺟

その他

本⼈のみ（寮の利⽤など）
n=70
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問 1(カ)︓住まい（SA） 

現在の住まいは、持ち家が 84.3％と圧倒的に高い。 
 

 

 
 

 N ％ 
家族持ち家 59 84.3% 
⺠間賃貸住宅 4 5.7% 
社宅 1 1.4% 
公営住宅・寮 4 5.7% 
その他 1 1.4% 
不明 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

  

84.3%

5.7%

1.4%

5.7%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族持ち家

⺠間賃貸住宅

社宅

公営住宅・寮

その他

不明
n=70
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問 2︓⾝延町に愛着を感じているか（SA） 

「愛着を感じる」が 38.6％と最も多く、「とても愛着を感じる」（11.4％）とあわせると約半数が愛
着を感じると回答している。「あまり愛着を感じない」は 20.0％、「どちらとも言えない」は 24.3％となっ
ている。 

 

 
 

  N ％ 
とても愛着を感じる 8 11.4% 
愛着を感じる 27 38.6% 
あまり愛着を感じない 14 20.0% 
愛着を感じない 4 5.7% 
どちらとも言えない 17 24.3% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
 
 

  

とても愛着を感じる
11.4%

愛着を感じる
38.6%

あまり愛着を感じない
20.0%

愛着を感じない
5.7%

どちらとも言えない
24.3%

n=70
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問 3︓⾝延町の⼈⼝減少対策などの取り組みを知っているか（SA） 

「知っている」が 65.7％と、「知らない」（34.3％）を大きく上回っている。 
 

 
 

 
  N ％ 
知っている 46 65.7% 

知らない 24 34.3% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
 

  

知っている
65.7%

知らない
34.3%

n=70
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問 4︓高校卒業後の希望進路（SA） 

「大学・専門学校などへ進学（山梨県外）」が 44.3％と最も多く、「大学・専門学校などへ進学（山
梨県内）」（25.7％）とあわせると約 7 割が進学を希望している。就職希望者 8 名のうち、県内へ
の就職希望者が 6 名、うち 2 名は⾝延町内での就職を希望している。 

 

 
 

  N ％ 
大学・専門学校などへ進学（山梨県内） 18 25.7% 
大学・専門学校などへ進学（山梨県外） 31 44.3% 
就職（⾝延町内） 2 2.9% 
就職（⾝延町以外の山梨県内） 4 5.7% 
就職（山梨県外） 2 2.9% 
まだ決めていない 13 18.6% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
 

  

大学・専門学校などへ
進学（山梨県内）

25.7%

大学・専門学
校などへ進学
（山梨県外）

44.3%就職（身延町内）
2.9%

就職（身延町以
外の山梨県内）

5.7%

就職（山梨県外）
2.9%

まだ決めて
いない

18.6%

n=70
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問 5︓これからも⾝延町に住み続けたいと思うか（SA） 

これからも⾝延町に住み続けたいと思うかについて質問したところ、最も多い回答は「わからない」
（28.6％）であった。それ以外では、「山梨県外に住みたい」が 27.1％と最も多く、「山梨県内に住
みたい」（20.0％）、「一度は⾝延町外に出ても、将来的には⾝延町に戻って住みたい」
（17.1％）、「⾝延町にずっと住み続けたい」（5.7％）が続いている。 

「わからない」「一度は⾝延町外に出ても、将来的には⾝延町に戻って住みたい」「⾝延町にずっと住
み続けたい」を潜在的な在住希望者と考えると、合計 51.4％と半数を超える。 

 

 

 
  N ％ 
⾝延町にずっと住み続けたい 4 5.7% 
一度は⾝延町外に出ても、将来的には⾝延町に戻って住みたい 12 17.1% 
山梨県内に住みたい 14 20.0% 
山梨県外に住みたい 19 27.1% 
わからない 20 28.6% 
不明 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

 
  

身延町にずっと住み続けたい
5.7%

⼀度は身延町外に出ても、将来
的には身延町に戻って住みたい

17.1%

山梨県内に住みたい
20.0%山梨県外に住みたい

27.1%

わからない 28.6%

不明
1.4%

n=70
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問５-①︓「⾝延町に住みたい」と思う主な理由（MA） 

問 5 で「⾝延町にずっと住み続けたい」、「一度は⾝延町外に出ても、将来的には⾝延町に戻って
住みたい」と回答した⼈に「⾝延町に住みたい」と思う理由を聞いたところ、「家族や親戚がいるから」が
68.8％と最も多く、「⾝延町が好きだから」（50.0％）、「地域や⼈のつながりが強いから」
（37.5％）が続いている。 

 
 

 

 
  N ％ 
家族や親戚がいるから 11 68.8% 
⾝延町が好きだから 8 50.0% 
地域や⼈のつながりが強いから 6 37.5% 
希望する就職先があるから 5 31.3% 
⾃然環境に恵まれているから 5 31.3% 
新鮮な野菜など食べ物がおいしいから 3 18.8% 
歴史や文化がたくさんあるから 2 12.5% 
⾝延山など世界に誇れる資産があるから 2 12.5% 
災害や犯罪が少なく安全であるから 1 6.3% 
その他 0 0.0% 
サンプル数 16 100.0% 

 
 
 
 

 
  

68.8%

50.0%

37.5%

31.3%

31.3%

18.8%

12.5%

12.5%

6.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

家族や親戚がいるから

身延町が好きだから

地域や人のつながりが強いから

希望する就職先があるから

自然環境に恵まれているから

新鮮な野菜など食べ物がおいしいから

歴史や文化がたくさんあるから

身延山など世界に誇れる資産があるから

災害や犯罪が少なく安全であるから

その他 n=16
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問５-②︓「⾝延町に住みたくない」と思う主な理由（MA） 

問５で「山梨県内に住みたい」、「山梨県外に住みたい」と回答した⼈に「⾝延町に住みたくない」と
思う理由を聞いたところ、「希望する就職先がないから」が 57.6％と最も多く、「遊ぶ場所などが少ない
から」（48.5%）、「交通が不便だから」（48.5%）、「買い物したい店が少ないから」（39.4％）
が続いている。 

 
 

  N ％ 
希望する就職先がないから 19 57.6% 
遊ぶ場所などが少ないから 16 48.5% 
交通が不便だから 16 48.5% 
買い物したい店が少ないから 13 39.4% 
町に活気がないから 6 18.2% 
都会に興味があるから 5 15.2% 
親元を離れたいから 2 6.1% 
若い世代が少ないから 2 6.1% 
隣近所のつきあいが⾯倒だから 2 6.1% 
その他 6 18.2% 
サンプル数 33 100.0% 

 
 
  

57.6%

48.5%

48.5%

39.4%

18.2%

15.2%

6.1%

6.1%

6.1%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する就職先がないから

遊ぶ場所などが少ないから

交通が不便だから

買い物したい店が少ないから

町に活気がないから

都会に興味があるから

親元を離れたいから

若い世代が少ないから

隣近所のつきあいが面倒だから

その他
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問６︓将来就きたい職業（MA） 

「医療・福祉」が 41.4%と最も多く、「公務員」（27.1%）、「学校などの先生」（17.1％）、「コン
ピューター・通信」（12.9％）が続いている。 

 
  N ％ 
医療・福祉（医師、看護師、⻭科衛生士など） 29 41.4% 
公務員（地方公務員、国家公務員） 19 27.1% 
学校などの先生（小中高教諭、保育士） 12 17.1% 
コンピューター・通信（ソフトウェア、携帯電話関係など） 9 12.9% 
芸術（ミュージシャン、声優、イラストレーターなど） 8 11.4% 
⼀般事務（企業の総務・経理など） 7 10.0% 
製造業（⻝品加工等の製造・開発、技術員など） 6 8.6% 
卸・小売業（店頭スタッフ、企画・管理・事務等） 6 8.6% 
飲⻝（ホールスタッフ、調理師など） 5 7.1% 
専門職（研究者、公認会計士、弁護士など） 5 7.1% 
建築・土木（設計、技術開発、工事作業員、建設機械運転） 2 2.9% 
理美容（理美容師、ネイリストなど） 2 2.9% 
営業職 1 1.4% 
運転手（タクシー、トラックなど） 1 1.4% 
自分で新しい会社をやりたい 1 1.4% 
農業 0 0.0% 
林業 0 0.0% 
その他 10 14.3% 
サンプル数 70 100.0% 

  

41.4%

27.1%

17.1%

12.9%

11.4%

10.0%

8.6%

8.6%

7.1%

7.1%

2.9%

2.9%

1.4%

1.4%

1.4%

0.0%

0.0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療・福祉（医師、看護師、⻭科衛生士など）

公務員（地方公務員、国家公務員）

学校などの先生（小中高教諭、保育士）

コンピューター・通信（ソフトウェア、携帯電話関係など）

芸術（ミュージシャン、声優、イラストレーターなど）

⼀般事務（企業の総務・経理など）

製造業（⻝品加工等の製造・開発、技術員など）

卸・小売業（店頭スタッフ、企画・管理・事務等）

飲⻝（ホールスタッフ、調理師など）

専門職（研究者、公認会計士、弁護士など）

建築・土木（設計、技術開発、工事作業員、建設機械運転）

理美容（理美容師、ネイリストなど）

営業職

運転手（タクシー、トラックなど）

自分で新しい会社をやりたい

農業

林業

その他

n=70
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問７︓仕事に対して求めること（MA） 

「生活のために必要な収⼊を得ること」が 64.3%と最も多く、「やりがいや達成感」（61.4%）、「安
定した企業で働くこと」（57.1％）が続いている。 
 
 

 
 

  N ％ 
生活のために必要な収⼊を得ること 45 64.3% 
やりがいや達成感 43 61.4% 
安定した企業で働くこと 40 57.1% 
知識や技能を活かすこと 27 38.6% 
地域や社会のために貢献すること 19 27.1% 
贅沢ができる高い収⼊を得ること 10 14.3% 
地位や出世 1 1.4% 
その他 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
 
 
 
  

64.3%

61.4%

57.1%

38.6%

27.1%

14.3%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

生活のために必要な収入を得ること

やりがいや達成感

安定した企業で働くこと

知識や技能を活かすこと

地域や社会のために貢献すること

贅沢ができる高い収入を得ること

地位や出世

その他 n=70
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問 8︓⾝延町の豊かな⾃然資源や地場産業などを活⽤して⾝延町の産業・経済を活
性化する⽅法について、あなたの考えに最も近いもの（MA） 

 
「⾝延山・下部温泉などの資源を活⽤した観光促進」が 62.9%と最も高く、「アニメとのコラボレーシ

ョンなど新たな資源による観光促進」（45.7％）、「キャンプ場、バーベキュー場など⾃然資源を活⽤
した観光促進」（44.3％）が続いている。 

 

 

 
 N ％ 
⾝延山・下部温泉などの資源を活⽤した観光促進 44 62.9% 
アニメとのコラボレーションなど新たな資源による観光促進 32 45.7% 
キャンプ場、バーベキュー場など⾃然資源を活⽤した観光促進 31 44.3% 
外国語対応、フリーWi-Fi の整備などによるインバウンド観光促進 28 40.0% 
和紙の⾥・ゆばの⾥・あけぼの大⾖など地場産業の活性化による観光促進 24 34.3% 
和紙・ゆば・あけぼの大⾖など地場産業の知名度向上による町外への販売強化 16 22.9% 
特に産業・経済の活性化をはからなくてもよい 4 5.7% 
その他 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

 
  

62.9%

45.7%

44.3%

40.0%

34.3%

22.9%

5.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

身延山・下部温泉などの資源を活用した観光促進

アニメとのコラボレーションなど

新たな資源による観光促進

キャンプ場、バーベキュー場など

自然資源を活用した観光促進

外国語対応、フリーWi-Fiの整備などによる

インバウンド観光促進

和紙の里・ゆばの里・あけぼの大豆など

地場産業の活性化による観光促進

和紙・ゆば・あけぼの大豆など

地場産業の知名度向上による町外への販売強化

特に産業・経済の活性化をはからなくてもよい

その他
n=1,268
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問 9︓⾝延町のインバウンド観光について、あなたの考えに最も近いもの（SA) 

「積極的に受け⼊れたい」が 58.6％と最も多く、「どちらかというと受け⼊れたい」（34.3％）とあわ
せると、9 割以上が受け⼊れに肯定的な結果となっている。 

 

 
 N ％ 
積極的に受け⼊れたい 41 58.6% 
どちらかというと受け⼊れたい 24 34.3% 
どちらかというと受け⼊れたくない 1 1.4% 
受け⼊れたくない 3 4.3% 
不明 1 1.4% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 

問 9-①︓「どちらかというと受け⼊れたくない」「受け⼊れたくない」理由（FA) 

問 9-①︓「どちらかというと受け⼊れたくない」「受け⼊れたくない」理由 件数 

治安の悪化 受け⼊れたところで暮らしが便利になる訳でもないから 1 

日本と外国と生活様式や常識の不一致により、観光地などの景観が損なわれるから。 1 

ただでさえポイステが多くなってきているのに、偏⾒かもしれないけど、夜にパーティーとかしてうるさ
そうだし、ポイステしそうだし、日本なんだから、日本全国の⼈に⾝延町のいい所を知ってもらえ
たら十分だから。 

1 

計 3 

 
 
 
 
 

58.6%

34.3%

1.4%

4.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

積極的に受け入れたい

どちらかというと受け入れたい

どちらかというと受け入れたくない

受け入れたくない

不明 n=70
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問 10︓⾝延町にあったらよい、もしくは、増えたらよいと思う店舗・サービス（MA） 

「カラオケ」が 41.4％と最も多く、「100 円ショップ」（37.1％）、「ファーストフード店」
（34.3％）、「カフェ・喫茶店」（32.9％）、「書店」（27.1％）が続いている。 
 

 
 
  

41.4%

37.1%

34.3%

32.9%

27.1%

24.3%

24.3%

21.4%

21.4%

18.6%

17.1%

12.9%

12.9%

11.4%

8.6%

7.1%

7.1%

7.1%

5.7%

5.7%

5.7%

5.7%

4.3%

2.9%

2.9%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カラオケ

100円ショップ

ファーストフード店

カフェ・喫茶店

書店

ファッション店（洋服和服）

ファミリーレストラン

雑貨店

ゲームセンター

コンビニ

遊園地

宿泊施設

温泉施設・スパランド

パン屋

ホームセンター

洋菓子店

スーパーマーケット

楽器・料理教室など

ドラッグストア

家電店

和食・洋食店

パソコン教室

花屋

ペット関連サービス

フィットネスクラブ

和菓子店

家事代行業

美容院・理容院

エステサロン・ネイルサロン

コインランドリー・クリーニング

その他

n=70
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  N ％ 
カラオケ 29 41.4% 
100 円ショップ 26 37.1% 
ファーストフード店 24 34.3% 
カフェ・喫茶店 23 32.9% 
書店 19 27.1% 
ファッション店（洋服和服） 17 24.3% 
ファミリーレストラン 17 24.3% 
雑貨店 15 21.4% 
ゲームセンター 15 21.4% 
コンビニ 13 18.6% 
遊園地 12 17.1% 
宿泊施設 9 12.9% 
温泉施設・スパランド 9 12.9% 
パン屋 8 11.4% 
ホームセンター 6 8.6% 
洋菓⼦店 5 7.1% 
スーパーマーケット 5 7.1% 
楽器・料理教室など 5 7.1% 
ドラッグストア 4 5.7% 
家電店 4 5.7% 
和食・洋食店 4 5.7% 
パソコン教室 4 5.7% 
花屋 3 4.3% 
ペット関連サービス 2 2.9% 
フィットネスクラブ 2 2.9% 
和菓⼦店 1 1.4% 
家事代⾏業 1 1.4% 
美容院・理容院 1 1.4% 
エステサロン・ネイルサロン 1 1.4% 
コインランドリー・クリーニング 1 1.4% 
その他 6 8.6% 
サンプル数 70 100% 
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問 11︓してみたい学習・習い事・スポーツなど（FA） 

 
学校でしてみたいこと 件数 

コンピューター 5 

サッカー 2 

スポーツ 2 

ダンス 2 

バドミントン 2 

武道 2 

町の学習 2 

学習会 1 

カラオケ 1 

キャンプ 1 

化粧やネイルの勉強 1 

郊外学習 1 

珠算 1 

スキー 1 

陶芸 1 

美術 1 

日本が抱える社会問題を若者がしっかり考えていく必要があるので、みんなで、具体的な解決策の
アイデアを共有し合うこと。 1 

上位にはいる。数学で高得点をとる。 1 
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休日や放課後など学校以外でしてみたいこと 件数 

コンピューター 3 

ダンス 3 

バドミントン 3 

英会話 2 

サッカー 2 

塾 2 

バスケットボール 2 

ピアノ 2 

美術 2 

演劇 1 

学生が家庭環境の関係で十分な勉強ができていない⼦どもたちのために無料で塾を開く 1 

楽器 1 

ゴルフ 1 

⾃転⾞旅 1 

新体操 1 

スポーツ 1 

卓球 1 

地区のスポーツ大会 1 

トランポリン 1 

ネットカフェに⾏く 1 

フィットネスクラブ 1 

料理 1 

百⼈一首 1 
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問 12︓⾝延町内または町外で頻繁に⾏くところとイベント（FA） 

 
【⾏くところ】 
問 12︓⾝延町内 件数 
コンビニ 12 
ローソン 11 
セルバ 7 
図書館 6 
クラフトパーク 5 
⾝延駅 2 
⾝延山 2 
サンロード 2 
オギノ 2 
文化会館 1 
⾦山博物館 1 
和紙の⾥ 1 
セブンイレブン 1 
ゆたか屋 1 

 
 
問 12︓⾝延町外 件数 
クラフトパークのイベント 5 
地域のお祭り 3 
祭り 3 
みのぶまつり 2 
総合文化会館 1 
⾝延山除夜の鐘 1 
Mt.富士ピザ 1 
そもそもイベントが頻繁に⾏われているところを知らない。 1 
ゆるキャン 1 
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【イベント】 
問 12︓⾝延町内 件数 
イオン 12 
イオンモール 7 
イオンモール ラザウォーク 2 
甲府 2 
甲⻄ Big 2 
歌舞伎公演 1 
高校 1 
県⽴図書館 1 
イオン(甲府昭和) 1 
Book off アベール 1 
イオン ROUND1 カラオケ 1 
学校←甲府南 イオンモール シャトレーゼ はまずし←ふじかわ町 1 
イオンモール カラオケ 1 
甲府昭和イオン 1 
イオンモール ラーメン屋 1 
昭和イオン 1 
イオン カラオケボックス 1 
セブン・ローソンなど イオンモール 1 
イオンモール甲府昭和 1 
学校、本やさん 1 
⼾⽥書店 イオンモール 1 
学校周辺の飲食店 イオンモール 1 
イオン 県⽴図書館 1 
イオン 焼肉屋 1 
甲府市周辺 1 
イオンモール甲府昭和店 1 
甲府市 1 
イオンモール甲府昭和店 イオンモール富士宮店 1 
甲府昭和(イオンなど)、甲府(駅ビル)、市川、富士川(フォレスト)、富士吉⽥(富士 Q) 1 
イオン甲府昭和店 1 
甲府⽅⾯ 1 
オギノ 1 
小瀬スポーツ公園 1 
カラオケ 1 
昭和町 富士宮 1 
コンビニ イオン 本屋 1 
ショッピングモール 1 
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問 12︓⾝延町外 件数 
神明の花火大会 4 
花火大会 3 
祭り 2 
ライブ 2 
富士 Q、神明の花火、南部の火祭り 1 
お祭り 1 
ゆるキャン 1 
市川の花火大会 1 
市川花火大会 1 
夏お祭り 1 
都留市…はっさく祭り 1 
富士川クラフトパーク 1 
クラフトイベント 1 
陸上の大会 1 
イベントをしらない 1 
古瀬サッカー観戦 1 
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問 13︓あなたが想う⾝延町の名所と特産品（FA） 

 
問 13︓名所 件数 
⾝延山 61 
下部温泉 24 
クラフトパーク 16 
和紙の⾥ 9 
本栖湖 9 
七⾯山 5 
⾦山博物館 5 
ゆばの⾥ 4 
⻄嶋イルミネーション 3 
栄昇堂 2 
一色のホタル 2 
湯之奥⾦山博物館 2 
地図にない地域 三ツ沢 1 
大野山 1 
セルバ 1 
湯奥⾦山 1 
⾝延駅 1 
下部ホテル 1 
キャンプ場 1 
桜 1 

 
 
問 13︓特産品 件数 
ゆば 44 
みのぶまんじゅう 41 
あけぼの大⾖ 41 
和紙 19 
大⾖ 5 
みそ 3 
⻄嶋和紙 2 
やまめ 1 
新鮮な野菜 1 
竹炭 1 
しいたけ 1 
シャインマスカット 1 
信玄もち 1 
ゆばソフト 1 
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問 14︓結婚に対するイメージ（MA） 

「⼦どもを持ち、家庭を築く喜びがある」が 72.9％と最も多く、「好きな⼈とずっと一緒に暮らせる」
（65.7％）が続いている。 
 

 
 

 N ％ 
⼦どもを持ち、家庭を築く喜びがある 51 72.9% 
好きな⼈とずっと一緒に暮らせる 46 65.7% 
責任や義務が生じて大変である 25 35.7% 
親から独⽴してひとり⽴ちができる 21 30.0% 
⾃分の時間や⾃由な⾏動が制約される 13 18.6% 
わからない 7 10.0% 
⾃由に使えるお⾦が少なくなる 6 8.6% 
相手や相手の家族に気を遣うのがわずらわしい 4 5.7% 
その他 2 2.9% 
サンプル数 70 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

72.9%

65.7%

35.7%

30.0%

18.6%

10.0%

8.6%

5.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもを持ち、家庭を築く喜びがある

好きな人とずっと一緒に暮らせる

責任や義務が生じて大変である

親から独立してひとり立ちができる

自分の時間や自由な行動が制約される

わからない

自由に使えるお金が少なくなる

相手や相手の家族に気を遣うのがわずらわしい

その他
n=70
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問 15︓何歳くらいまでに結婚したいか（SA） 

「30 歳くらいまでに」が 48.6％と最も多く、「25 歳くらいまでに」（38.6％）とあわせると、87.1％
が 30 歳くらい以前に結婚したいと回答している。 
 
 

 
 
 

 N ％ 
２５歳くらいまでに 27 38.6% 
３０歳くらいまでに 34 48.6% 
３５歳くらいまでに 2 2.9% 
４０歳くらいまでに 0 0.0% 
結婚はしたくない 1 1.4% 
わからない 6 8.6% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 

  

２５歳くらいまでに
38.6%

３０歳くらいまでに
48.6%

３５歳くらいまでに
2.9%

結婚はしたくない
1.4%

わからない
8.6%

n=70
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問 16︓⼦どもを持つことに対するイメージ（MA） 

「家族の絆や幸福感を持てる」が 72.9％と最も多く、「⼦育てをとおして⼈間的に成⻑できる」
（57.1％）、「⼈間として⾃然なことである」（35.7％）といった肯定的な回答が続いている。 

否定的な回答としては「お⾦や手間がかかった負担が大きい」の 21.4％が最も多くなっている。 
 

 
 

 N ％ 
家族の絆や幸福感を持てる 51 72.9% 
⼦育てをとおして⼈間的に成⻑できる 40 57.1% 
⼈間として⾃然なことである 25 35.7% 
お⾦や手間がかかって負担が大きい 15 21.4% 
社会環境が悪化しているため⼦どもの将来が心配である 11 15.7% 
わからない 9 12.9% 
⾃分の時間や⾃由な⾏動が制約される 7 10.0% 
好きな職業に就けない、働き⽅が制限される 3 4.3% 
泣いたり動きまわったりするのがわずらわしい 1 1.4% 
その他 3 4.3% 
サンプル数 70 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

72.9%

57.1%

35.7%

21.4%

15.7%

12.9%

10.0%

4.3%

1.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

家族の絆や幸福感を持てる

子育てをとおして人間的に成長できる

人間として自然なことである

お金や手間がかかって負担が大きい

社会環境が悪化しているため子どもの将来が心配である

わからない

自分の時間や自由な行動が制約される

好きな職業に就けない、働き方が制限される

泣いたり動きまわったりするのがわずらわしい

その他

n=70
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問 17︓理想的な⼦どもの数（SA） 

理想的な⼦どもの⼈数については、「2 ⼈」が 65.7％と最も多く、「3 ⼈」（20.0％）、「4 ⼈以
上」（7.1％）が続いている。「1 ⼈」はわずか 1.4％である。 

 

 

 
  N ％ 
1 ⼈ 1 1.4% 
2 ⼈ 46 65.7% 
3 ⼈ 14 20.0% 
4 ⼈以上 5 7.1% 
0 ⼈ 1 1.4% 
不明 3 4.3% 
サンプル数 70 100.0% 

 
 
  

1人
2%

2人
66%

3人
20%

4人以上
7%

0人
1%

不明
4%

n=70
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問 18︓他の市町村と⽐較して、⾝延町の「良い点」（MA） 

⾝延町の「良い点」は「豊かな⾃然環境」が 60.0％と最も多く、「⼈情味、住⺠同士のつながり」
（45.7％）、「治安の良さ」（45.7％）が続いている。 
 

 

 
 N ％ 
豊かな⾃然環境 42 60.0% 
⼈情味・住⺠同士のつながり 32 45.7% 
治安の良さ 32 45.7% 
医療・福祉の充実 27 38.6% 
歴史・伝統文化 22 31.4% 
教育サービス 21 30.0% 
災害の少なさ 20 28.6% 
まちのイメージ 9 12.9% 
道路・公園などの基盤整備 6 8.6% 
通勤・通学の利便性 5 7.1% 
⾏政の対応 4 5.7% 
買い物など生活活動の利便性 2 2.9% 
将来の発展性 2 2.9% 
魅⼒ある職場 1 1.4% 
公共交通機関 1 1.4% 
サンプル数 70 100% 

  

60.0%

45.7%

45.7%

38.6%

31.4%

30.0%

28.6%

12.9%

8.6%

7.1%

5.7%

2.9%

2.9%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然環境

人情味・住民同士のつながり

治安の良さ

医療・福祉の充実

歴史・伝統文化

教育サービス

災害の少なさ

まちのイメージ

道路・公園などの基盤整備

通勤・通学の利便性

行政の対応

買い物など生活活動の利便性

将来の発展性

魅力ある職場

公共交通機関

n=70
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問 18︓他の市町村と⽐較して、⾝延町の「良くない点」（MA） 

「良くない点」は「通勤・通学の利便性」が 65.7％と最も多く、「買い物や生活活動の利便性」
（64.3％）、「将来の発展性」（44.3％）が続いている。 
 

 

 
  N ％ 
通勤・通学の利便性 46 65.7% 
買い物など生活活動の利便性 45 64.3% 
将来の発展性 31 44.3% 
公共交通機関 30 42.9% 
魅⼒ある職場 26 37.1% 
まちのイメージ 11 15.7% 
道路・公園などの基盤整備 9 12.9% 
医療・福祉の充実 7 10.0% 
⾏政の対応 7 10.0% 
災害の少なさ 5 7.1% 
教育サービス 3 4.3% 
⼈情味・住⺠同士のつながり 3 4.3% 
治安の良さ 1 1.4% 
歴史・伝統文化 1 1.4% 
豊かな⾃然環境 0 0.0% 
サンプル数 70 100% 

  

65.7%

64.3%

44.3%

42.9%

37.1%

15.7%

12.9%

10.0%

10.0%

7.1%

4.3%

4.3%

1.4%

1.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

通勤・通学の利便性

買い物など生活活動の利便性

将来の発展性

公共交通機関

魅力ある職場

まちのイメージ

道路・公園などの基盤整備

医療・福祉の充実

行政の対応

災害の少なさ

教育サービス

人情味・住民同士のつながり

治安の良さ

歴史・伝統文化

豊かな自然環境

n=70



32 
 
 

問 18-①︓「良い点」を選択した項目について、具体的な内容（FA） 

� 18 才まで医療費無償なのは助かる 家の近くに⾝延線がとおっているから甲府に⾏きやすい 
� 18 歳まで医療費無料 給食費など親への負担減少 住⺠同士の助けあい 
� 3、高校生まで無料はありがたい。 12、後続していくべき。 
� 3︓⻭医者や⽪膚科にかかってもお⾦がいらない。１００歳体操の活動。 5︓育成会。畑や⽥

んぼ、動物などについて住⺠同士話し合い協⼒している。 13︓甲府に住む友達は⽥植えの経
験がなく農作業に接点がない。⾃然に関しては恵まれていると思う。 

� 8 は、⾃転⾞盗みとか、万引きとか聞かないから。 9 は、地震が少ない。 10 は、⾃然を生
してるイメージがあるから。 

� 8、特に大きな事件がない 9、他都道府県、他市町村に⽐べ被害が⽐較的少ない。 13、多く
の⾃然とふれあえる 

� 9…何もないか、⽐較的平和だと思う。 その他は特に思いつかなかったのでてきとーに丸つけた 
� 家の近くにフレスポみのぶがあるので買い物が便利 
� ⽥舎だからこそ 
� 医療・福祉サービスの無償化、教育サービスの無償化などの政策 
� 医療機関が多く、⼦どもや高齢者において住みやすいと思ったから。また、⾝延町久遠寺があり、

歴史があると思った。山が多く川も多いから。 
� 医療費の負担が少ない、近くに病院や介護施設がある。 平和な町だと思う。 ⾃然が思ってい

るより多い。 
� 医療費を町が負担してくれる点 小さな町ゆえの住⺠どうしのつながり 
� 落ち着いて生活できる 困ったら近くの⼈が助けてくれる 
� 外国⼈が増えてきているけど、トラブルがない。 クラフトパークという大きな公園があって楽しい。 

山や木があり、季節をよく感じられる。 
� 学校にタブレットがあったこと。病院が１８歳までは無料なこと。キャンプ場があったこと。 
� 季節ごとに変わる風景の美しさや、⾝延山などの歴史的価値のあるお寺なども多く、静かですばら

しい。 
� 教育サービスは問題なし。補助⾦がそれなりにあるため。近隣の⽅や地域の⽅は優しく声をかけて

くれるから良い。山梨県全体的に⾃然は豊かなので良い。 
� 教育や医療についてはとても手厚い。 町内の⼈は大体近場だと知ってる⼈がいるのでとても優し

く⼈情があふれている。 
� 近所、地域の⼈との関りが深い。 
� 近所同士の助け合いやふれ合い 
� 近所の⼈たちとすごく仲が良くて良いと思う。 
� 近所の⼈とのつながり ⾃然豊か 
� 高校生以下の医療費の無償化や給食費の無償化などが良い。また、野生の動物がいたり、草木

が多くて⾃然豊か。 
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� 高校生まで⻭医者さんがタダ 
� ⼦供に対するサービスがたくさんあること(例)町営バスの医療費無料 
� ⼦供の医療費の無料化や、お年寄りへの医療サービスがしっかりしている店。 
� 災害時には死傷者も少ない。 地域住⺠同士のつながりがつよく、親切 
� しずか 
� ⾃然が多く、空気がおいしい 
� ⾃然が豊かで、それを活かした場所がたくさんあっていいと思うからです。 
� ⾃然の木や植物や動物がゆたか 事故などが少ない。 
� ⾃然は豊かだ 
� 住⺠全員で助け合いができる。 ⾝延山という伝統の寺がある。 ⾃然豊かで住みやすい。 
� 小中で進んだ教育をしている。⼦育てを支援してくれる。 
� すれ違った⼈とみんなあいさつをしている。 
� 地域住⺠同士が仲が良く助け合っている。 福祉しせつが充実している。 教育サービスが充実し

ている。 
� 中学校では一⼈一台タブレットを使⽤して充実した授業ができた。 治安の悪いイメージがない。 

久遠寺やしょうにん通りなど歴史を感じることができる。 
� 町⺠一⼈一⼈がこの町を愛し 思いやりを持って生活しているように感じられる。また、⾏政は、以

前「町⻑と語る会」に出席させていただいた際に 今後、先が⾒通せない中でも 一生懸命町のた
めに尽くしてくれていると思ったから。 

� 通勤・通学はスクールバスなどがでるところ 教育サービスは、旅⾏費や教科書などを町が負担して
くれる 歴史・伝統文化は、⾝延山などずっと残してきている。 

� 不良のような⼦供がいない 
� 保育園や、小、中、高、学童があり⼦どもにとっての教育としてはよいと思います。 
� 補助⾦などの制度が多い 事件が起こったということを聞いたことがない 歴史があることで、興味が

湧く 
� ⾝延高校に近い 
� ⾝延町だけの伝統文化や歴史があるからです。 
� ⾝延町の治安は⾃分としてとても良いと思う。窓⼝無料化などのとてもうれしい制度があって良い。 
� ⾝延町ののどかな感じがすきだし、落ち着きます。地域の⼈達がいつも「おかえり」といってくれて笑

顔になれます。 
� ⾝延町は「⼈」があたたかいと思う。桜や山の紅葉などもきれいで⾃然豊かなイメージがある。 
� ⾝延町は⼈が少ない分、住⺠同士仲良くなれていると思うし、山が近くて⿃や動物などの鳴き声

も聞こえてきたりと、とても⾃然豊かだと思う。 
� ⾝延山久遠寺等の歴史的建造物が多くある。 
� やはり、森などが多くあるため豊かでほんわかしたイメージを持っている。 
� 山、川など⾃然豊かで気持ちをリラックスさせることができる 
� 豊かな⾃然環境の恩恵もあり、⾃然災害は少なく、起こったとしても軽い被害で済むことが多いと

感じる。また、地域の⽅々との交流を積極的に取れてとても良いと思う。 
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� 豊かな⾃然環境や、歴史、伝統文化など、⾝延そのものを大切にしている。 
� 夜しずかでいい。 
� 六郷の道路が整備されて、とても嬉しいです︕︕また、どこに⾏っても、引っ越してきたばかりの頃か

ら、とても⾝延町の⽅々のあたたかさを感じています。⺟の買い物についていくと、おもけしていただ
けることも多いです(笑) 

 
 
 

問 18-②︓「良くない点」を選択した項目について、具体的な内容（FA） 

 
� 1、不便。公共交通機関の利便性が⽋けている。 11、⾏政により、アウトソーシングされた所が

多く、⼦どもが遊べる所が少ない。 15、⼈⼝が減少が著しく、また高齢者中心の考えが多すぎ
る。 

� 11︓全般的に古い気がする。最近、近くにある遊具を壊していたが、その他にも使われることが少
ないものがそのままになっていそう。 14︓町外の⼈に⾝延町⺠だと言ってもあまり良い反応をしな
い。 15︓授業で高齢化率についての資料が配られたので⾝延町を⾒たら、とても高く、ベスト 5
くらいに⼊っていた記憶がある。少⼦高齢化は進んでいくと思う。 

� 2,10…⾞がないと動けないのはもうどうしようもない。 15…学校が次々に潰れ、高齢者の割合
が増幅している時点で真っ暗。その他沢山あるが、3 つにとどめた 

� 2、歩ける距離になにもない 7、町内の職場で魅⼒を感じられるところは全くない。 15、将来に
期待できるところがない。 

� ５２号⽅⾯には町営バスを⾛⾏させているのに対し、なぜ３００号に、町営バスを⾛らせないの
か。市川⽅⾯、５２号沿いに住む⼈たちは無料で通学できるのに、市之瀬、古関、下部などの
⼈は、電⾞の定期まで毎月買って通学しなければならないのは不公平ではないかと思います。高
校生にも、通学支援して下さい。高校(⾝延高校)はバイトができないため、家での負担が大きくな
っています。 

� 7 は、求⼈票みても、⾝延町は 1,2 個しかない。 10 は、バスの通る時間が少ない。 15 
は、昭和町みたいに⾦持ちじゃなく、どうやって発展するのかがわからないから。 

� お店がとにかく少ないので不便。 職場が少なめ。 土砂崩れがある。 
� お店が少ないこと バスなどの便が少ないこと 
� しかとぶつかったりするため、時間がおくれる 
� どこに⾏くとしても時間がかかる 
� どこへ⾏くにも、時間がかかってしまう。 
� どれをとっても良いと言えない 
� バス、電⾞の時間が不便な時もある 
� バスが乗る⼈は少ないけど 1 時間に 1 本や、電⾞も少ないと思います。 
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� バスの本数が少ない。店が少ない。 
� バスの本数が少なくて不便である。 高齢化が進んでいるのに、医療機関や福祉施設が少ない。 

曜日によって診てもらえない科がある(病院)。 
� バスや電⾞の数がとても少ないため通学がとても不便。 
� バスや電⾞の本数が少ない。お店が少ない。 
� 駅までが遠い、バスが少ない スーパーや店が少ない 
� 家の近くにお店がない 介護しかないイメージ 
� 近所に安く買い物できる所や遊びに⾏ける所がなく、遠くまで⾏かなければいけないので不便 
� 交通の便 
� 交通の便が悪い 
� ⾏政の対応は正直よくないと思う。 
� 高校へ通う際、⾝延線の本数が少なく、通学において非常に不便。町営バスで下部、常葉の⼈

も町⺠なのになぜバスがないのか。不便です。コンビニが少ない。 
� ⼦どもたちが減ってきているのはわかっているが、団地の遊具を取る必要はなかったと思う。県営団

地。 
� 私の通う高校まで、時間がかかってしまう。 ⾃分の就きたい職場や職業がない。 これからの⾝延

町がどう発展していくのかイメージしにくい。 
� ⾃転⾞で通えるくらいの職場とか興味のある分野に沿った 職場がいくつもあれば、色々苦労が減

って町に残ってくれる⼈達が増えるし、公共交通機関の不便さも若⼲影響しているのではないかと
思う。 

� ⾞がないとどこにも⾏けない。 鰍沢⼝で⽌まってしまう⾝延線が多く、通学に不便。 ⼦どもが少
ないから活気がなくなる。  

� ⾞でないとどこへも⾏けない どうしても⾝延町内で⾃分が理想とする進学、就職先を⾒つけるの
は厳しい このまま町としての存在を維持できるのかどうか(数 10 年後にはなくなってしまわないか) 

� ⾝延から飯富に⾏くまでの交通手段がタクシーしかなく、電⾞の便が少ない。タクシーの料⾦が高
い。 

� ⾝延線が１時間に 1 本位など圧倒的に少ない。⼦供達が遊べる施設がない。 
� ⾝延線の本数が少ないうえに、かじか沢どまりが多い。 
� ⾝延町営バスの本数が少ない(昼の時間帯に 1 本くらいほしい) 
� ⼈間関係がよくない・あいさつかえさない 
� 正直言って私が大⼈になって住むとしたら、交通機関やお店がある程度充実している所、そして⼦

育てしやすい所だと思います。私の地域はこれらがないので⾞を必ず持っていないと生活できない
し、⾞を持てない、使えない⽴場にある、⼦どもや高齢者にとっては不便な所もあると思います。 

� 税⾦の使い⽅がひどいと思った。 
� 大きな町へ買い物をしにいく必要がある時は大変、電⾞も少ないので余裕を持つことができない。 
� 町営バス、乗り合いバスの本数が少なく、帰りに夜遅くまで学校に残って待っていたりしなければい

けないため、もう少し本数を増やしてほしい。 
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� 町外から高校生の通学の利便性がよくない 町外まで⾏かなければ買えないものが多い ⼈が少
ないや⾃然だけというイメージ多いから。 

� 町外の高校にかよう⾃分にとっては、バスの本数も少ないし、不便。 
� 通学など、公共交通機関が不⾜していて不便を感じることが多くあった。職場については、特に⼥

性の雇⽤を増やすべきではないかと考える。 
� 通学バスの便の数が少ない 
� 通勤・通学に時間がかかりすぎる。⼈がいなすぎて将来発展のしようがない。 
� 店が少なく、買い物があまりできないことです。 道路の整備が良くない道路があることです。 
� 伝統などをあまり知らない 
� ⽥舎と言われることが多い 将来発展していくとは思えない。まわりの⼈も県外に出たい⼈が多いの

で少⼦化は⽌まらないと思う。 
� 電⾞がすくない 
� 電⾞が少ない 
� 電⾞が少ない。職場に魅⼒を感じない。 
� 電⾞の本数が少なかったりして少し困る。また、買い物できる所をもっと増やしてほしい。 
� 電⾞の本数が少なく、困る事が多々ある。親の送迎が必須である。スーパーやコンビニが少ない事

は仕⽅ないかもしれないけれど、値段が高く、⺟曰く「ガソリン代を含めても、甲府のビッグまで買い
物に⾏った⽅が、結果として安い」と申しているほどなので、せめて、スーパーの品数や価格の、改
善を、求めたいと思ってしまいます。雑貨店、書店が少ないため、食料品以外は、Amazon(イン
ターネット通販)を利⽤することが多いですが、インターネットの利⽤に不慣れなお年寄りの⽅にとっ
ては、その点不便なのでは、と感じます。 

� 電⾞やバスが少ない。⾝延線は IC カードを利⽤できない。つける職場が限られている。 
� 電⾞やバスの数が少ない 小・中のバス(特に中学)で、1 ⼈しか乗ってないのに運⾏するのは、本

当に税⾦のムダである。 
� 電⾞やバスの不便さ 
� 買い物ができるところが少なく、働けるところも少ないイメージがある。 
� 買い物などは店が少ない。 町のイメージと将来の発展性は年々⼈⼝が減ってきている理由だと

思う。 
� 買い物に⾏くにしても遠い。 電⾞が少ない。 規模が小さく、結局大きい病院に⾏くとなると都心

に⾏かなければならない 
� 買い物の際は⾞が必要。 魅⼒ある職場が少ない気がする。 災害はいつ起こるか分からない。 
� 遊ぶ場所が少なすぎるし何もないイメージがある。 
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問 19︓「地域に根ざした雇⽤の創出」について、意⾒や要望（FA) 

� ◦⾝延町は高齢化が進んでいるので医療・福祉の充実、あと、下部温泉がせっかくあるのにもったい
ないなと感じます。 ◦何か新しい産業を生み出す。 

� 海外の観光客が増えているから外国⼈サービスの対応を整えるべき 
� 公務員以外に、正社員として、安定したお給料をもらえる職場が増えて欲しいです。選択が出来

るくらいには欲しいです。 
� 高齢者が増加する今、高齢者のための大きな介護施設は必要だと思います。 
� この先、20 年 30 年と経つと今ある職場も、もしかしたらなくなっているかもしれない時代になった

ので、何か、地域を活性化するための特別な仕事やその雇⽤についても考えていくほうがいい。 
� 雇⽤の前に、⾝延町に大手の会社がないから、ここで就職したいとは思わない。 
� ⼈⼝減少や少⼦高齢化の問題 
� そもそも会社の数があまりないです。そして若い⼈があまりいないのでまずここから改善を。 
� 大企業を誘致する 
� 地域枠を増やす 
� 発展は⾒込めないと思う。 むしろ衰退していくと思う。 
� まずは町のお⾦をむだにせずに増やすことからだと思います。 
� ⾝延町には働ける場所が少なすぎて選択肢が少ない。 
� 若い⼈が魅⼒ややりがいを感じられる様な働く場所を作ってほしい。 
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問 20︓「町を元気にできる⼈財の育成」について、意⾒や要望（FA) 

 
� SNS などの発信⼒のある⼈ 
� 学校と町のイベント連携 
� この町で育った⼦どもたちをなるべく町外に出さないように、⼦供のうちにこの町を好きになってもらっ

て、⼦供たちの心をしっかりつかめるような取り組みをしていくべきだと思う。 
� ⾃分の興味のある分野の仕事に就くことで町を元気にできる⼈財の育成につながると思うので

様々な分野の職があればよいのではないかと思います。 
� 小中高でもっとグローバルな⼈材を育成すべき。 
� 税⾦の使い道をもっと考えてほしい。 
� 先生たちのレベルをもっと高くすれば⼈財はそだつと思います。 
� 外の世界に一度憧れると、やはり町外に⾏きたくなる。と思ってしまう私にはよくわかりませんｗ ご

めんなさいｗ 
� 何を通して⼈財育成をしているのかが全く分からない。 
� まずは、⼈がきやすい環境を作るべき。 
� 町全体が限界集落だから、無理だと思う。 そういう意味では町⺠も¨町の宝¨かも 
� 町の宝なら、現役世代に優しい町をつくるべき。 高齢者が多いのはわかるが、もう少し工夫される

べき。 
� 町のため、地域のために明るくしっかりとした⼈材の育成をしていってもらいたいと思っています。 
� もっと英語に⼒を⼊れてほしい。 
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問 21︓「⼈の流れをつくり、移住・定住の促進」について、意⾒や要望（FA) 

 
� 1 つの手段として、空き家や住宅の建設を進め、かつ外国⼈の日本流⼊に伴い、外国⼈の受け

⼊れも増やしていくべきだと思う。そのためにも、 もっと外へ発信していかなければならない。 
� 移住して何年間住んだ⼈に安くする。 ⼦どものいる移住者に安くするなど。 
� 今の時代、都会から⾃然豊かな環境に移住したい⼈(特に⽼後)、が多いと考えます。また、軽井

沢などに家を置いて、首都圏に通勤する⼈も増えていると、⾦融庁⻑官(←甲府南高校出⾝で、
先日講演にいらっしゃった)が申していました。交通機関の利便化が大きな鍵だと思います︕︕(一
度、甲府か富士宮を経由しなくてはならないのが不便) 

� 買い物や交通の便を良くしなければ定住は難しいと思う。 
� 結局どこに⾏くにも交通費がかかるから、わざわざ⾝延町に移住定住する必要性がないと思う。 
� 交通機関の発達が大事だと思う。 
� 交通は整備が進み「⼈の流れ」をつくることは発展してると思います。しかし、職場や職業が少ない

ことが原因となって定住の促進は発展はしていないと思います。 
� 災害の少なさをアピールする 
� 最近は都会から⽥舎へ来る⼈も増えてきているのでそういった⼈達にこの町を PR していく。 
� ショッピングセンターを作るなど、いてもあきないような何かを作るべき。 
� 住みやすい町にすればいいと思う。ショッピングモールとかがあればもっといい。 
� 住んでみたいと思わせることが大事で、買い物がしにくいのでどうにかしてほしい。 
� 生活活動の利便性がよくなく、魅⼒のある職場もなく、将来に期待できない ⾝延町に定住する

ことは難しいと思う。 
� 町内に働く場所があれば、⾝延町に住み続けたいと考える⼈が増えると思う。昭和町や忍野村の

ように、⾝延町も大企業の誘致をして⼈材を維持するべき。 
� 廃校ばかりでとても学校が減りとても住みやすい所とは言えない 
� みりょくのある町づくりをしてください。 
� もっと商業施設をつくれば、⼈が⼊ってくると思う。 
� 若い⼈たちが住めるような賃貸住宅を建設するべき。若い⼈に合った、若い⼈向けの家がないから

町外に出て⾏くのではないでしょうか︖家賃安くすれば移住する⼈増えると思います。 
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問 22︓「結婚・出産・⼦育て環境の充実」について、意⾒や要望（FA) 

 
� 安全な公園などを作ればもっと⼦どもたちが楽しめる町になると思う。 
� 医療、福祉の充実。 
� 学校の整備をしてほしい。(トイレが汚い。グラウンドの水はけなど) 
� 交通(笑) 
� ⼦育て支援はかなり充実してきていると思います。なので、⼦供を産みやすい環境づくりはできてい

ると思います。教育についても授業料の無償化など良い環境をこれからも整えてほしいです。 
� ⼦供と親がいきいきと、安心していける環境づくりを進めていくべきだと思います。 
� 仕事・雇⽤・学校の充実 
� ⾃分が住んでいる地域にはないから、そもそも充実も糞もないと思う。 
� 中学生までの⼦育て補助は充実していると思うが、高校生以上の補助が⾜りないです。これから

お⾦がかかるため、こっちも補助して下さい。お⾦がなくて進学しずらいです。 
� 町⺠が結婚するときに何かをあげたりするなど。 
� 便利な街作り、⼦供向け。→シャッター街復活、イベント〇増 
� もう少しアパートなどの設備をよくしてほしいと思います。その⽅が結婚しても安心したいと思いま

す。 
 

  



41 
 
 

問23︓「特色ある持続可能な地域社会の形成」(まちづくり全般)について、意⾒や要望（FA) 

 
� CD を送ってきたと思いますが、無駄だと思います。無駄な税⾦の使い⽅はやめて下さい。CD デッ

キなんて全ての家にあるとは限りません。こんなものにお⾦を使うのなら、高校生以上の私たちにお
⾦を使ってください。その⽅が持続可能な地域社会になると思います。 

� CD をくばるのではなく、もっと外に町の魅⼒を伝えるために税⾦を使えば、⼈が増え、持続可能な
町に少しは近づくと思います。 

� I・U ターンの流れにのり、雇⽤を確保しておく。 
� SNS を賢くつかう パワースポット化 このままじゃ廃町になってしまう︕ 
� 学校の統廃合をきっかけに町を出た若い世代の⼈が多いから、今のこの状態を維持するのも多分

無理だと思う。特色に関しては、どう⾒てもマイナスにはたらいている。 
� 昨年まで、⻑野県に住んでいたのですが、下部温泉に来たことがある、知っているという、友⼈や先

生が一定数いました。温泉資源を魅⼒に感じ、移住したいと思う⼈は、多くいると思います︕︕と
にかく電⾞の本数をお願いします。(←これは JR にするべき要望でしたら、執拗でごめんなさい…) 
色々書いて ごめんなさい。 

� 少⼦高齢化をどうにかしないと、特に少⼦化、未来を担うのは⼦どもたちだから 
� どのような取り組みをしているのかアピールすべきであると思う。 
� ⾝延町の特産品といえば何かというのが、山梨県内でも分かっていない⼈が多いと思います。新し

い物を生み出して特色として売り出したり、何かインパクトのあるものがあると、活性化していくので
はと思います。 

� ⾝延町は、歴史や文化 そしてなにより町⺠が宝である。今ある資源を町の外に発信して⾝延を
知ってもらい、まず興味を持ってもらうこと。そして今ある課題を一⼈一⼈が考え協⼒し、解決に向
けて進んでいけたらいいと思う。 

� ⽼若男⼥、どんな⼈でものびのびと暮らしていける明るく楽しい町を作っていってもらいたいです。 
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アンケート調査票 
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